Analisi Matematica 2 - Ing. Meccanica e Energetica
Soluzione della prova scritta del 15-9-2023

Esercizio 1. Sia f(z,y) = (1+ x4y)1/(x2+y2)
(a) Disegnare il dominio di f.
(b) Determinare per quali a > 0 il seguente limite esiste e nel caso calcolarlo:
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Esercizio 2. Sia F(z,y,z) = (2y°¢™ + z,¢"(2zy + a),z) con a € R.

(a) Per quali valori di a il campo F & conservativo in R3?
Per ognuno di tali valori determinare una funzione potenziale di F'.

(b) Calcolare /(F, ds) per ogni a € R dove 7 & il segmento da (1,0,2) a (1,2,0).
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Esercizio 3. Sia S la superficie generata dalla rotazione completa della curva
C = {(t —sin(t), 1 — cos(t),0) € R* : ¢t € [0,27] }

attorno all’asse z.

(a) Calcolare il volume del solido racchiuso dalla superficie S.
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(b) Calcolare I’area della superficie S.
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Esercizio 4. Si consideri la superficie

S={(z,y,2): 2+ (2—y)z*=1,0<y<1,2>0}

orientata in modo che (n, k) > 0.

(a) Determinare 1’equazione del piano tangente a S nel punto (O, %, \/§>

(b) Calcolare //(F,dS) dove F(z,y,z) = (2zy, —2y°, 5y + 2yz).
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